

# 滁州日报

中共滁州市委主管主办

2023年11月  
星期三  
农历癸卯年十月初十

22



滁州日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN34-0012  
代号:25-14

第11679期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

## 王建军率全国政协调研组来滁调研

龙庄伟刘永富马传喜孙正东汪建中参加

本报讯(全媒体记者李邦军)11月21日,全国政协常委、农业和农村委员会主任王建军率全国政协调研组来滁,围绕“守住不发生规模性返贫底线”开展专项调研。调研组由全国政协常委、农业和农村委员会副主任龙庄伟,全国政协委员刘永富、吕爱辉、李浩、周黎安参加调研。全国政协委员、省政协副主席马传喜,省政协农业和农村委员会主任孙正东;市政协主席汪建中,副主席焦义朝陪同调研。

45年前,发轫于凤阳县小岗村的“大包干”,成为中国农村改革的一声春雷。当天下午,调研组首先来到安徽省小岗盼盼食品有限公司,通过看展厅、入车间、听汇报、深交流等方式,详细了解企业生产经营、市场销售以及带动农户增收等情况。对企业在助力当地脱贫攻坚、乡村振兴中起到的引领示范带动作用表示肯定,并鼓励企业持续做好产品的开发与创新,在不断做大做强同时让更多农民在家门口增收致富。(下转第二版)

## 许继伟在全市重点项目谋划推进会上强调 千方百计谋项目全力以赴抓项目 以高质量项目支撑高质量发展

吴劲主持 王图强汪建中出席

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴)11月21日,市委、市政府在滁召开全市重点项目谋划推进会议,市委书记许继伟出席会议并讲话。他强调,要以开展主题教育为强大动力,认真贯彻中央及省委、省政府部署要求,进一步抢抓机遇、压实责任,着眼长远、干在当下,千方百计谋项目、全力以赴抓项目,以高质量项目支撑高质量发展。

市委副书记、市长吴劲主持会议,市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,市委常委、统战部部长万瑞健,市委常委、政法委书记龚健勇,市委常委、组织部部长周文芳,市委常委、常务副市长邓继敏,市委秘书长、市一级巡视员杨甫祥,市一级巡视员徐保军,副市长苏虹、余成林、单培,

滁州市经开区管委会主任吴孝水,中新苏滁高新区管委会主任杨广兰,市政府秘书长王燕永出席会议。

许继伟指出,抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。各地各部门要深刻认识到,抓好项目谋划工作是抢抓国家政策机遇的需要,是落实省委省政府要求的需要,是推动滁州高质量发展的需要。要坚持高站位,增强项目谋划的主动性,在过去工作基础上,谋划再深一点、力度再大一点、工作再细一点,努力推出更多具有全局性、支撑性、标志性、引领性的大项目、好项目,为滁州高质量发展积蓄强劲动能。

许继伟强调,要坚持高标准,增强项目谋划的针对性。要抢抓国家政策机遇特别是长三角一体化发

展机遇,密切关注国家重大战略实施,紧跟中央预算内投资、专项债等国家投资导向,主动跟进、加强研究,善于从中找机会、谋项目、争资金,吃干榨尽政策红利。要围绕省委、省政府打造“三地一区”、建设“七个强省”战略部署以及市委、市政府建设“七个强市”目标要求,紧密结合实际,深入研究、谋划、考虑、布局明年重点工作,积极谋划更多与滁州发展定位高度契合的优质项目。要突出“新三样”产业和特色园区建设,聚焦八大产业链,在人无我有、人有我优上发力,谋在深处、抓住关键、抢占先机、干在实处,推动园区发展特色更鲜明、产业更集聚,加快打造全省“一二三”城。

(下转第二版)

## 许继伟在全市产业链工作暨深化“党建聚链 助企发展”行动推进会上强调 推动八大产业聚链成群集群成势做大做强 为打造制造强市建设现代化新滁州提供坚强有力支撑

吴劲主持 王图强金力出席

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者吕静远)11月21日,全市产业链工作暨深化“党建聚链 助企发展”行动推进会在滁召开。市委书记许继伟出席会议并讲话。他强调,要认真学习贯彻落实习近平总书记关于产业链工作的重要讲话重要指示精神,全面落实省委、省政府工作部署,以开展主题教育为强大动力,以更大决心、更强力度推进“党建聚链

助企发展”行动,更好推动滁州八大产业聚链成群、集群成势、做大做强,为打造制造强市、建设现代化新滁州提供坚强有力支撑。市委副书记、市长吴劲主持会议。省委非公工委办公室负责同志到会指导。市人大常委会主任王图强,市委副书记金力,市领导万瑞健、龚健勇、周文芳、邓继敏、杨甫祥等出席会议。

会上,市委常委、常务副市长邓继敏通报今年以来八大产业链“双招双引”情况;市委常委、组织部部长周文芳通报2023年度产业链党建任务完成情况;金力宣读全市产业链党建工作示范点、第一批“双创之星”团队和“产业新苗”人才名单,并举行了授牌、颁证仪式;4名代表作交流发言。

(下转第二版)

### 新时代 新征程 新伟业

## 我市汽车及装备制造业前三季度营收破千亿

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员程定军)今年以来,我市聚焦招大引强,坚持项目为王,对标对表目标任务,打好项目招引攻坚战,做好延链补链强链文章,壮大汽车及装备制造业产业集群。今年前三季度,汽车及装备制造业实现营业收入1262亿元。

我市抓牢汽车零部件、智能仪器仪表等优势产业,推动轨道交通装备、智能成套装备等新兴产业,紧跟新能源整车、动力电池等未来产业,不断优化产业结构,形成齐头并进、竞相发展的格局。1至9月,汽车及装备制造业实现营业收入1262亿元;高端装备制造产业签约、开工、投产项目141个,总投资额993.46亿元,项目数和投资额分别居全省第三、第一位。实施“链主”企业培育计划,着力培育一批专精特新企业,创新实力较强,市场占有率高、配套能力突出的专精特新企业。目前,共有汽车及装备制造产业链规模以上企业766家,其中整车及专用汽车生产企业17家;共有产业链国家专精特新“小巨人”企业19家、国家级企业技术中心2家,省级专精特新企业118家、省级企业技术中心64家。依托产业特色优势,招引产业链上下游企业,健全完善服务平台,推动各类特色装备制造产业集群稳步发展。滁州经开区成功创建国家新型工业化产业示范基地,全椒县节能环保内燃机特色产业集群(基地)获评“国家级火炬特色产业基地”,来安县轨道交通装备制造产业集群(基地)入选省中小企业特色产业集群名单。



11月20日晚,滁州市第十一届“民生杯”乡镇综合文化站文艺调演在滁州市阳明文化广场举办。活动由市民生工作领导小组办公室、市文旅局主办。参演的16个节目是从各县(市、区)乡镇精选出来的优秀基层文艺作品,以宣传贯彻党的二十大精神、展现我市民生工程建成为题材。舞蹈、说唱等各具特色的地方文艺表演生动展现了乡镇文化魅力,呈现出皖东人民创造美好生活的幸福画卷,赢得观众阵阵掌声。 见习记者程倩倩/文 见习记者毕鸿/图

## 市奥体中心摘得“中国建设工程鲁班奖”

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员徐玲)近日,2022至2023年度第二批中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)评选结果发布公示,滁州市重点工程建设管理处代建的滁州市奥体中心成功入选获奖工程名单。据悉,该项目为滁州市本级首个获此荣誉的房建工程。

据了解,滁州市奥体中心坐落于明湖西岸半岛区域,规划占地面积约811.5亩,建设内容为体育场、体育馆、游泳馆、体育生态公园、全民健身活动中心及其他配套设施等。项目总建筑面积13.2万平方米,总投资约16亿元。场馆定位为国际级体育建筑甲级标准,满足承办全国性和单项国际比赛要求。

市奥体中心主体建筑由体育场、体育馆、游泳馆“一场两馆”相连构成,可同时容纳4.7万名观众。项目以“锦绣青花,灵动飘逸”为设计理念,将建筑美学与体育中心相结合,打造

生态、开放、多元的城市公园。体育场外立面为国内首创的“镂空式”双层双曲面钢管雕花组合幕墙,两馆外幕墙设计也是国内首创的“双层双曲面实心铝板雕花组合幕墙”,内设双层夹胶中空钢化超白玻璃幕墙系统,大面积采用自然光线,场馆内公共区域大空间明亮通透,处处体现了建筑节能和绿色建造理念。

项目建设过程中,市重点工程建管处严格落实建设单位首要责任,设立明确的质量创优目标,强化政府投资项目监督管理,在奖项申报、资料整理、创优策划等方面全过程参与,帮助提升创优成效,积累创优成功经验。滁州市奥体中心建成后,成为滁州新的地标建筑,在满足省十五运会赛事基本需求的基础上,还将惠及滁城全民健身和体育产业发展,对进一步完善城市配套、丰富市民文体娱乐生活具有重要意义。

## 市人大常委会赴南京市开展主题教育

王图强率队

本报讯(全媒体记者王太新)11月21日,市人大常委会赴南京市开展主题教育,市人大常委会主任王图强率队,市人大常委会副主任孙永进、秘书长罗信翔等参加。南京市人大常委会副秘书长、一级巡视员方中友等陪同有关活动。

中车南京浦镇车辆有限公司至今已有一百多年历史,是中国轨道交通现代化、国际化建设探索前进、创新发展、走向世界的缩影。南京江北新区红色广场配套建设了江北新区红色文化展馆,对新民主主义革命时期江北党组织、中共浦镇小组的建立等历史进行了展陈。南京宪法公园是根据南京各级人大代表的建议,在绿博园改造提升工程中嵌入宪法宣传教育元素,建成的学习习近平法

治思想、开展宪法宣传教育、组织敬礼宪法活动的宪法主题公园。

市人大常委会一行认真听取中车南京浦镇车辆有限公司百年发展历程介绍,实地查看高端制造生产线,感受大国重器的魅力;走进红色广场展陈馆,详细了解南京早期党组织发展情况,并重温入党誓词,接受革命传统教育;来到宪法公园,参观宪法宣传教育展陈馆,宣誓广场,详细了解中国共产党带领中国人民寻宪、制宪、修宪、奉宪的伟大历史进程,并举行宪法宣誓。大家表示,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把学习贯彻习近平法治思想与学习党史紧密结合起来,传承红色基因、赓续红色血脉,弘扬宪法精神,进一步坚定理想信念、锤炼党性、忠于宪法,不断提升法治素养,推动人大主题教育走深走实,取得实效,为我市经济社会高质量发展贡献力量。

## 全市信访工作专题调度会议召开

本报讯(全媒体记者吕静远)11月21日,全市信访工作专题调度会议召开,贯彻落实市委主要负责同志关于信访工作的部署要求,分析当前信访形势,部署年底前重点任务,确保全年信访工作圆满收官。市委常委、政法委书记龚健勇出席会议并讲话。

会议强调,要全力营造和谐稳定社会环境。要关口前移开展矛盾隐患排查,提前介入处置,把问题隐患化解在“访前”。要注重举一反三,从“三到一”到“解决一类问题”,从早从小化解矛盾纠纷。

会议强调,要推深做实信访问题源头治理。要制定印发“1+5+N”机

制规范,固化形成滁州市矛盾纠纷排查化解的特色品牌。要深入查找治理短板,认真加以整改。要加快推进信访工作法治化,用好信访工作法治化“路线图”和行动指南,做到依法规范开展工作、依法受理处理问题、依法维护群众合法权益、依法维护信访秩序。

会议强调,要保持信访积案化解常态化长效。要坚持“主管负责”,结合正在开展的第二批主题教育,下基层解决信访问题。要突出“事要解决”,坚持以“三到一”到“解决一类问题”,从早从小化解矛盾纠纷。

会议通报全市信访工作有关情况;定远县作交流发言。

